



盐城市金融产业集聚区管理办公室

聚集金融资源助力产业高质量发展

□赵晖

盐南高新区是全市重要的科创基地和金融高地。在党的二十大即将召开之际,该区铆足干劲为全市产业高质量发展提供金融支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

近年来,在盐南高新区党工委、管委会坚强领导和市地方金融监管局的指导帮助下,盐城市金融产业集聚区管理办公室充分发挥金融资源集聚优势和带动作用,推动现代金融和科创产业联动发展,引导资本更好地服务实体经济和科技创新,聚力打造一流金融服务环境与营商环境,高水平建设“盐城金谷”、高强度防范金融风险,持续助推我市实体产业转型升级。

金融服务持续优化,聚力企业发展稳经济

产业经济需要金融支撑,“创新之核”需要资本赋能,为加快建设长三角北翼金融高地,盐南高新区在金融城园区大力实施“引金入盐”工程,已成功招引入驻各银行市级分行10家、证券及保险机构29家、类金融机构43家、中介服务机构88家、总部经济企业60家,综合业态达350家,初步形成以银行业为主体,非银行金融机构蓬勃发展,多元化、多层次的现代金融生态圈。

按照市委、市政府要求,启动建设“盐城金谷”,“金谷中心”设在金融城一期6号楼,集聚基金及基金管理机构30多家。目前,“盐城金谷”已成为集金谷大厦、金融综合服务中心、长三角资本市场服务中心盐城分中心、江苏省创业投资集聚发展示范区、深圳证券交易所盐城路演中心、上海证券交易所资本市场服务基地盐城分中心等于一体的资本服务中心,为产业发展提供不竭动力。



金融监管切实有效,聚焦风险防控促民生

近年来,地方金融业态快速发展,在服务地区实体经济和中小企业融资方面发挥了重要作用。但部分机构内控机制不健全,发展定位产生偏差,追求规模扩张及发展速度,忽视资产质量改善及效率提高,存在一定风险隐患。

盐南高新区认真贯彻落实中央和省、市部署要求,主动靠前作为,切实防范和化解地方金融风险,健全防范和化解金融风险长效机制。

防范金融风险,深化防非宣传。为进一步加强全区防范和处置非法集资工作力度,提高人民群众对非法集资危害性的认识,该区率先启动了《防范和处置非法集资条例》宣传月活动,先后开展了“守好钱袋子 平安迎新春”、防非宣传“进机关、进社区、进校园”等系列活动,通过播放典型案例视频、设立宣传展板、悬挂横幅、发放宣传物品等方式,向过往市民、中小学生及家长揭示此类违法犯罪活动的欺骗性、风险性和危害性,受众多达8万人。

压实监管职责,维护金融稳定。按照摸清风险底数的总体思路,盐城市金

融产业集聚区管理办公室切实加强对全区12家地方金融从业机构日常监管工作,常规性对小贷公司、典当行、农民资金互助合作社开展专项审计评级,发现问题及时下达整改通知书,跟踪整改落实进度,督促地方金融组织依法合规经营。切实加强地方金融从业机构现场监管和非现场监管,进行拉网式排查,根据不同监管对象和风险点,实施分类监管,扶优限劣,努力将金融风险消灭在萌芽状态。

加大处置力度,妥善化解金融风险。针对在督查中发现的涉嫌非法集资的金融机构,盐城市金融产业集聚区管理办公室联合该区公安分局经侦大队,通过核查、约谈企业法人等方式积极化解存量风险,处理5起非法集资案件,涉案金额达1.6亿元。针对金融领域的信访投诉量持续攀升,盐城市金融产业集聚区管理办公室组织对辖区内金融机构进行“家家到”走访,特别是对信访量大的企业,多次约谈主要负责人,积极化解信访矛盾,成功化解金融信访纠纷80条,协调挽回经济损失逾70万元。

园区管理稳步提升,锚定载体建设提效能

为强化园区创业投资综合服务能力,推动资本、科技、人才等创新创业要素集聚,该区做实做细园区日常运营和管理工作。

切实做好园区安全生产工作。进一步完善安全生产组织体系,出台了《安全生产专项整治工作实施方案》等文件,组织了“119消防日”安全生产月活动,年均开展5次以上消防安全培训和应急演练活动,并对园区内每栋楼开展安全生产扫楼行动,今年共排查出安全隐患243个,整改到位200余个,针对屡教不改的单位,提请该区安委会牵头,经发、安监、消防以及街道共同参与进行联合执法,确保金融城园区安全生产形势稳定。

切实做好金融城园区疫情防控工作。盐城市金融产业集聚区管理办公室明确专人负责,科学制定防控方案,严格落实人员筛查、健康监测、测温验码、佩戴口罩、通风消毒、保持间距等防

控措施,整个金融城园区疫情防控工作有条不紊地开展。

切实做好园区创牌工作。为进一步提升园区的产业集聚度和品牌影响力,推动风投、创投、基金等创新资本在该区集聚发展,2021年12月,“盐南高新区现代金融集聚区”被正式认定为“江苏省创业投资集聚发展示范区”,系苏北、苏中唯一,省级创投示范区的形成,将会加快推进我市金融创投服务发展,不断提升盐城金融创投服务集聚区影响力。

放眼盐南高新区,上下群情振奋,以时不我待的干劲加速推进全区金融高质量发展,该区将着力探索金融支持产业发展之路,持续优化金融生态环境,加快推动金融行业数字化转型,助力产业创新集群建设,为盐南高新区企业成长发展提供更多优质科创金融服务,注入源源不断金融“活水”。



“金融活水惠盐南 银企对接创辉煌”系列活动



银企对接活动致辞环节



“金融服务进园区 银企对接零距离”系列活动



银企对接企业走访环节